

В Диссертационный совет Д 212.196.13
при ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Пироженко Екатерины Андреевны на тему:
«Развитие российского рынка труда при переходе к экологически ориентированной экономике», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)

Обеспечение полной и эффективной занятости населения является одной из приоритетных задач социально-экономической политики Российской Федерации. При этом ключевой мерой, направленной на решение этой задачи, выступает создание новых и модернизация существующих рабочих мест. Стоит отметить, что современные рабочие места должны соответствовать следующим требованиям: быть высокотехнологичными, с безвредными условиями труда и достойной заработной платой. Кроме того, с каждым годом все большее значение приобретает ответственное отношение к окружающей среде, в связи с чем важным критерием рабочего места становится – экологическая безопасность, или снижение негативного влияния на окружающую среду. В связи с этим диссертация Пироженко Е.А. в развитии данной проблематики является весьма актуальной.

Приятного внимания заслуживают предложенный автором теоретический подход к понятию «зеленое» рабочее место, а также выявленные критерии оценки рабочих мест в целях развития рынка труда на основе принципов «зеленой» экономики в России.

Практическая ценность результатов научного исследования Пироженко Е.А. состоит в разработке методических рекомендаций по оценке и учету «зеленых» рабочих мест в российских производственных организациях.

Судя по автореферату, диссертация Пироженко Е.А. посвящена решению важной и актуальной задачи по формированию организационно-экономического механизма развития экологически ориентированного рынка труда в России, что свидетельствует о личном вкладе автора в науку.

Важно, что результаты и выводы диссертационного исследования прошли широкую научную апробацию, докладывались на всероссийских и международных конференциях, внедрены в учебный процесс.

Что касается замечаний, на наш взгляд, в автореферате было бы целесообразно дать краткое описание состояния экологизации рынка труда в России. Кроме того, автору следовало бы шире рассмотреть какие формы поддержки для создания и модернизации «зеленых» рабочих мест могут быть реализованы со стороны государственных органов управления (предоставление налоговых льгот, субсидирование части затрат предприятий и др.). Однако указанные замечания не снижают качества работы.

В соответствии со сказанным считаем, что диссертационное исследование Пироженко Е.А. на тему «Развитие российского рынка труда при переходе к экологически ориентированной экономике» является законченной научно-квалификационной работой и соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (утв. Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г.), а ее автор Пироженко Екатерина Андреевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда).

Ахметова Ирина Гареевна

Кандидат технических наук, доцент, заведующая кафедрой экономики и организации производства, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Казанский государственный энергетический университет»

Контактные данные:

Почтовый адрес: 420066, г. Казань, ул. Красносельская, д. 51

Рабочий телефон: +7 (843) 519-42-88

Email: eop100@mail.ru

